
Praha se připravuje na přechod na cirkulární ekonomiku
 
Nastupující ekonomická recese způsobená epidemií COVID-19 nabízí příležitost pro rozvoj města na principu cirkulární ekonomiky, ve
kterém jsou odpady vnímány jako zdroj pro další využití. Město nyní zadá vypracování Strategie pro přechod hlavního města Prahy na
cirkulární ekonomiku, která navrhne opatření a ověří závazné a měřitelné cíle, jež může město svou činností podpořit a naplnit.
 
 
Cirkulární ekonomika je založena na principu, že odpad je zdroj a suroviny kolují
v dlouhotrvajících cyklech. Díky těmto principům mohou města snížit produkci odpadů a
uhlíkovou stopu, ale i vytvářet nová pracovní místa a obchodní příležitosti. 
  
 „Tuto krizi nelze znovu zasypat uhlím. Je potřeba se dívat po nových zdrojích a nových
technologiích, které nám umožní dlouhodobě udržitelný růst a rozvoj. Nastupující
ekonomickou krizi vnímáme jako příležitost k objevování nových cest a nastavení nových
procesů, které nám umožní dlouhodobě udržitelnou a k planetě šetrnou ekonomickou
prosperitu a blahobyt,“ uvedl náměstek primátora pro oblast životního prostředí Petr
Hlubuček. 
  
Cirkulární ekonomika je koncept, který umí lépe pracovat nejen s cennými materiály, ale využívá také sdílených služeb a nových
modelů spotřeby, které snižují tlak na primární zdroje. Praha má v plánu se tímto způsobem zaměřit např. na vodní a odpadové
hospodářství či na místní zemědělství. Jedná se o obsáhlý soubor opatření zasahující do organizační struktury města, jeho hospodaření
a sociálního systému. 
  
Praha a její městské organizace již před přijetím tohoto usnesení zpracovaly celou řadu koncepčních dokumentů a realizovaly mnoho
projektových aktivit přispívajících k posunu města směrem k cirkulárnímu nakládání se zdroji. Příkladem je nedávno odsouhlasená
podpora ekologického zemědělství na půdě vlastněné Prahou, zavedení celoměstského svozu bioodpadu a pilotní projekt svozu
kuchyňského odpadu, podpora re-use projektů či omezení jednorázových plastů na městských akcích a v úřadech. 
  
Současně se připravuje aktualizace krajského i obecního plánu odpadového hospodářství se záměrem nově definovat cíle a opatření
směřující mimo jiné snížit celkovou produkci směsného komunálního odpadu v Praze nejméně o polovinu do roku 2030 a přispět tak
ke snížení množství a objemu veškerého odpadu vznikajícího na území města. 
  
Metropole, mezi které Praha patří, jsou ekonomickými, technologickými a inovačními centry svých regionů. Představují tedy nejen
zátěž pro životní prostředí ale také potenciál pro řešení globálních problémů spojených s vyčerpáváním přírodních zdrojů a produkcí
odpadu. Strategie pro cirkulární ekonomiku má potenciál jak pro tvorbu nových zelených pracovních míst a přidané ekonomické
hodnoty bez negativních externalit, tak pro snižování emisí oxidu uhličitého, a tedy i pro celkové zlepšení kvality života všech obyvatel
hlavního města. 
  
Strategie je součástí pražského klimatického závazku: „Zhruba 45 procent světových emisí CO 2 pochází z výroby a spotřeby produktů
a ze zemědělství. Vedle udržitelné energetiky a dopravy tak představují tato odvětví největší prostor pro zmírnění klimatické změny a
jejích dopadů.  Včetně prvního implementačního plánu bychom měli mít strategii hotovou na jaře příštího roku,“ doplnil náměstek Petr
Hlubuček. 
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